

Κύριο Ευάγγελο Αποστόλου
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων
Αχαρνών 2
10176 Αθήνα
E-mail: minister-mailbox@hq.minagric.gr

Κύριο Γιώργο Σταθάκη
Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Αμαλιάδος 17
115 23 Αθήνα
E-mail: minister@prv.ypeka.gr

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2018
Αρ. Πρωτ. 1

Θέμα: Κατάθεση 12.152 υπογραφών για την βελτίωση του θεσμικού πλαισίου για την προστασία και ευζωία των ιπποειδών της χώρας μας

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,

Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας γνωστοποιήσουμε πως περισσότεροι από δώδεκα χιλιάδες πολίτες της χώρας μας υπογράψανε κοινό ψήφισμα (<https://tinyurl.com/y8z8pmvn>) που δημιούργησαν οι οργανώσεις μας τον Σεπτέμβριο 2017, με στόχο την αποτελεσματική θωράκιση επιτέλους των ειδών αυτών (βλ. συνημμένο 1).

Η κινητοποίηση αυτή είναι πρωτοφανής για το εν λόγω θέμα στην Ελλάδα, παρόλο που στην χώρα μας τα ιπποειδή (άλογα, γαϊδούρια, μουλάρια) είναι όχι μόνο αναπτόσπαστο και σημαντικό μέρος των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών αλλά είναι και σημαντικά είδη βιοποικιλότητας.

Οι οργανώσεις μας, που φέρουν σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία όσον αφορά στην προστασία και την φροντίδα των ειδών αυτών, έχουν γνωστοποιήσει στο ΥΠΑΑΤ εδώ και καιρό τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα είδη αυτά αλλά και προτάσεις βελτίωσης του πλαισίου προστασίας τους (βλ. συνημμένο 2).

Ελπίζουμε η φωνή όλων αυτών των πολιτών να αποτελέσει έναυσμα ώστε τα Υπουργεία σας να αναγνωρίσουν άμεσα και επίσημα πλέον τις ελλείψεις του νομοθετικού πλαισίου και να υιοθετήσετε τις προτάσεις των δύο οργανώσεων σχετικά με την βελτίωση, ενίσχυση και ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου για τα ζώα αυτά.

Συνοπτικά ζητούμε:

1. Την εκπόνηση Σχεδίου Νόμου που θα αφορά αποκλειστικά την προστασία των ζώων της οικογένειας των ιπποειδών και την εναρμόνιση με το Κοινοτικό Δίκαιο.
2. Την Θέσπιση Κώδικα Ορθής Πρακτικής Ιπποειδών.
3. Την Δημιουργία Ανεξάρτητου Ελεγκτικού Φορέα για τα ιπποειδή.

Θα θέλαμε να παρακαλέσουμε για μία συνάντηση εργασίας ώστε να αποσαφηνιστεί καταρχήν η διαδικασία αλλά και οι φορείς που δύναται να συμβάλλουν με την τεχνογνωσία τους σε μία τέτοια προσπάθεια. Οι οργανώσεις μας, όπως έχουμε άλλωστε στο παρελθόν επικοινωνήσει, βρίσκονται στην διάθεση των υπηρεσιών σας για υποστήριξη στο έργο αυτό.

Προσβλέποντας στην ανταπόκριση σας, αλλά και σε μία εποικοδομητική συνεργασία με στόχο την αποτελεσματική θωράκιση της ευζωίας των ιπποειδών της χώρας μας. Σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων και παραμένουμε στην διάθεση σας για όποια διευκρίνιση.

Με τιμή,



Δάφνη Μαυρογεώργου
Διευθύντρια
Animal Action Hellas



Ρόζα Ρούσου
Πρόεδρος Ippothesis

Συνημμένα

1. Ψήφισμα «Μέριμνα για την ευζωία και προστασία των ιπποειδών στην Ελλάδα»
2. Επιστολές με αρ.πρωτ. 28/23.11.2016 και αρ.πρωτ. 6/24.04.2017